

# 咸宁日报

XIANNINGRIBAO  
中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn

2015年12月9日 星期三 乙未年十月廿八(今日8版)

第11065期 国内统一刊号:CN42-0039 代号:37-25



乡官“跑龙套” “草根”当主角 “群星”大合唱

## 咸安“一五一十”激发正气新风

本报讯 记者刘文景、江世栋、特约记者胡剑芳、通讯员石莉报道:农民诗社佳作迭出,“十星级”文明户灿若群星,“十星歌”广场舞火热蓬勃,文化墙、文化中心户……12月5日,记者在咸安区乡村社区感受到,“一五一十”工程,激发出强劲的正气新风。

去年以来,咸安区坚持“政府主导、农民参与、社会共建”的原则,扎实开展了“一五一十”工程建设,全区138个村、25个社区实现100%全覆盖。

高桥镇党委书记张晓丹告诉记者,“一五一十”工程引爆了群众文化。每到夜晚,广场上人山人海,热闹非凡。政府文化建设投入可谓“花

小钱办大事”,在凝聚人心、弘扬正气、促进稳定和谐上发挥了“四两拨千斤”的作用,群众文化“大合唱”,干部乐意“搭戏台”、“跑龙套”。

“声声唱得人陶醉,幸福生活乐呵呵”,这是横沟桥镇农民诗社殷普河的诗作。他是群力村老支书,今年78岁依然坚持作诗。该村50多岁的农民张见福写诗入迷,一边犁田挖地一边作诗,一有灵感佳句就及时记录下来。横沟桥镇农民诗社成立于2009年,有成员200多人,骨干成员50多名,绝大多数是农民,这些乡土诗人频频向鼎“大雅之堂”,近年已在中国诗社、中华楹联报发表诗作10多篇。该诗社还为小学生讲解诗词创作、书法

剪纸技巧,让“传统”有“传人”。

该区各乡镇因地制宜开展“十星级文明户”创评活动。在评星过程中,贺胜桥镇将“文体星”调整为“和谐星”,并在各户的十星门牌上注明户主姓名。“十星级文明户”的评选,促进了村民相互改正、相互激励,带动了乡风文明。至目前,该区评选产生“十星级文明户”1万余户。

今年,咸安区委宣传部打造《十星歌》品牌,请专家将《十星歌》编成广场舞,在7至9月份全面完成14个乡镇办场的教唱、教跳。5日上午,记者看到,在投入400万元建成的高桥镇文化广场上,伴着《十星歌》高亢激昂的旋律,11个社区妇女手拿“致富

星”、“道德星”等牌子,欢快地跳起《十星歌》广场舞,俨然一派“明星”范儿。

高桥镇白岩泉村是咸安区最偏远的一个村,该村投入近20万元建设了群众服务中心和居家养老服务中心,特别是新建的文化墙,图文并茂地宣传家庭美德、社会公德和中国梦,深山也有“文化沙龙”。

据统计,全区已打造“一五一十”工程示范点105个、示范点社区9个,新建中心文化广场113个,制作文化墙597处,培育文化中心示范户300余户,规范文体活动队394支,有力推进了农村精神文明建设,构建了健康、和谐的社会生态。

## 汉麻订单俏

7日,嘉鱼县经济开发区,武汉汉麻生物科技有限公司恒温车间,工人们正在打包纱线,准备发往外省。

据了解,该公司主要生产经营麻类制品、纺织品、服装原辅材料等,年产汉麻纱及混纺纱2000余吨,年产值2亿元。订单主要来自雅戈尔集团和部分周边省市。

记者 夏正锋  
特约记者 龙钰  
通讯员 葛靖 摄



## 仙桃传递全会好声音

荆楚行记者 后勤 冯家园 朱霞 刘子川

隆冬时节,江汉平原腹地仙桃,一股十八届五中全会精神学习的热情正在升腾。

无论是在机关单位,还是在田间地头,都能听到宣讲五中全会的“好声音”。从政策解读到技能传授,从回应民声到文化惠民,每一场宣讲都能引起群众的共鸣,坚定大家发展的信心,开拓群众致富的门路,成为仙桃一道靓丽的风景。

上接“天气”,下接“地气”,乡土话讲大政策

“二孩政策放开,不是二胎,头胎生双胞胎就不能再生了……”

“农村人城里买房也可以贷款,自己的宅基地可以抵押……”

11月13日,仙桃三伏潭镇人民广

场人山人海。“广播惠农面对面——全国农广小分队走村大行动”暨“爱在乡村,走进仙桃”活动在这举行。

活动现场,中国农业大学农业农村发展学院副院长郑风田给闻讯赶来的村民们深入浅出地讲解了五中全会中的农业现代化、全民医保、免费教育等涉农政策,还时不时用仙桃方言与群众交流。

“今天的宣讲让我记得深,我这个七十多岁的老头都听得懂。”70岁的村民张正新乐呵呵地说。

仙桃市委宣传部有关负责人表示,学习宣讲五中全会精神,既要上接“天气”,又要下接“地气”,这样才符合实际,对仙桃发展有利。

为了上接“天气”,仙桃请来专家学者,将省委宣讲团的“精神解读”作为范本,全市上下专题学习。

11月6日,仙桃市工业园船湾村

村民代表30人来到武汉科技大学,专门聆听教授解读全会精神。听完辅导报告,村民们反响热烈,“在这里学氛围浓厚”,“讲得通俗易懂”,“太有收获了”。

为了下接“地气”,农广小分队在仙桃走村串户,来自基层的10人百姓宣讲团活跃在田间地头,用农民的语言,宣讲着五中全会的精神实质。

“我以前种一点赚不了钱,现在大面积规模种植蔬菜,就赚钱了,还带动了村民就业。”“卖菜大妈”张学敏用自己经历,讲述着农村土地流转带来的好处。

三伏潭镇党委副书记李功胜深有感触地说:“讲地方话,形式活泼,通俗易懂,一下就拉近了政策与群众之间的距离,比以前课堂式、说教式的宣讲效果好多了。”

集中学习,田间宣讲,多形式全覆盖

11月18日,省委宣讲团走进仙桃,全市领导干部及市直各部门、各镇办场园、部分企事业单位主要负责人聆听了报告。

“我们要让五中全会的精神实质传递乡村田野,在每一个单位、每一个镇场、每一个村都落地生根。”仙桃市委宣传部有关负责人表示,当前,仙桃用“234”工作法,让全会精神宣讲实现全覆盖。

(下转第二版)

### 宣传贯彻十八届五中全会精神·荆楚行

## 莫让“僵尸车”成为公害

○晋言

家住温泉夹皮沟巷东段的袁大妈有一件闹心事:巷子里的一辆“僵尸车”一放就是几年,至今无人问津。她抱怨说,这个破烂东西经常造成堵车,还多次绊倒夜行人。

事实上,这样的“僵尸车”并非个别。随着家用小车淘汰更新加快,被车主随意弃用的“僵尸车”也越来越多,已

然成为城市的公害。

“僵尸车”产生的原因不外乎三种:一是已经达到报废时限的车辆,车主认为维修价值不高,将车一弃了之;二是少量没有保险的事故车辆,因维修代价高而导致车主将其“弃之一旁”;三是少部分富裕家庭因有多辆车或长期居住在外地,一些车子被长期闲置。

笔者以为,“僵尸车”折射出一些车

主公德意识缺失的问题,也反映出监管不力的问题。

作为车主,车子到了报废时限,就应该主动报废处理;作为相关管理部门,应该定期开展排查清理,对长时间遗弃的车辆,要强制拖走处理。同时,应建立追责机制,对那些随意遗弃车辆的车主进行追责和处罚。

本报讯 记者向东宁报道:昨日,市委副书记、市长丁小强在市城区调研义务教育学校布局调整工作,要求超前谋划教育规划,科学调整教育布局,优先建设教育设施,优先保障教育资金,力争通过3至5年的努力,使我市教育事业再上一个台阶。

丁小强一行先后到泉塘小学、岔路口中学,温泉中学、实验小学东向通道建设工地,详细了解学校办学条件、改造方案和设计细节,与咸安区和市直相关部门负责人现场解决问题。

丁小强说,教育是最大的民生工程和民心工程。市委、市政府把教育当作天大的事,大事就要大办、特办、优先办。希望教育部门结合制订十三五专项规划,超前谋划教育规划,科学调整教育布局,优先建设教育设施,优先保障教育资金,创新办学理念,明确发展目标,市、区共同努力,争取教育均衡化的成果得到释放。

丁小强指出,教育的根本,是培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。教育部门的责任,不仅体现在课堂教学,而要加强对德智体美等方面的有效引领。要解决德育的有效性问题,提高自身素质,从小学开始重视体育、引导孩子强身健体,培养学生的学习兴趣,把孩子在校时间用好用足。学校越建越好,提高教育理念、办学质量的要求就越迫切。围绕教育的核心,要大力推动教育、教学的改革,让咸宁的孩子都能接受好的教育。巩固义务教育均衡发展成果,率先普及高中阶段教育,力争普及率达到100%。逐步推进中职教育免除学杂费,困难学生普通高中免除学杂费等。

丁小强要求,要加强对教育事业的保障与投入。义务教育学校布局的调整工作,要理顺体制问题:市区一体,以区为主。继续推进教育均衡化,在符合规划的前提下,支持社会力量新建学校,支持分期招生教学;加快学校改造进度,财政予以资金扶持;鼓励开发商、社会化开办幼儿园,方便群众。同时,夯实教育的师资基础,培养一流的教育家和教师,建立优秀教师的引进和培养机制、优胜劣汰的奖惩激励机制、健全的资金保障机制,真正解决好制约咸宁教育的瓶颈问题,为实现咸宁绿色崛起,建设鄂南强市贡献力量。

市领导钟方松、曾国平参加调研。

## 科学谋划优先建设 优先保障

## 咸安加快品牌建设

新添9件省著名商标

本报讯 记者黄柱、特约记者胡剑芳、通讯员徐科报道:4日,从省工商局传来喜讯,在最新一期“湖北省著名商标”榜单中,咸安区“奥森”、“迈思德”、“源圆香”、“生生川”、“剑春”、“枫树湾”等9件商标上榜。

近年来,咸安区坚持“培育一批、储备一批、申报一批”的品牌培育思路,大力实施商标发展战略,助力企业走现代化经营之路,为县域经济发展注入新活力。

该区工商局以“商标微信群”网络服务平台为依托,按照

“无牌变有牌、有牌变名牌”的工作思路,对企业现有商标品牌和潜在商标品牌进行分类、排队,建立“三名”商标培育梯队数据库,引导企业争创知名、著名、驰名商标。同时,大力实施“中小企业成长工程”,实现个体工商户、小微企业、规上企业、支柱企业的递进式梯次发展,培育了一批著名商标后备企业。

目前,全区拥有注册商标近700件。其中,中国驰名商标4件,湖北省著名商标25件,咸宁市知名商标37件,地理标志证明商标3件。

## 市公立医院医疗联合体成立

本报讯 记者刘晖、通讯员汪姣慧、张帆、肖晓报道:昨日,我市公立医疗机构医疗联合体成立。

市公立医疗机构医疗联合体由市中心医院同济咸宁医院发起成立,成员单位包括市直及各县市区人民医院、中医院、妇幼保健医院等。该医疗联合体属自愿组成的非盈利性社会组织,旨在加强公立医院之间的交流沟通、增强区域协作,实现互利共

赢,是一个技术、管理协作的联合体。

市中心医院院长杜光说,医疗联合体的成立表明我市医疗服务互助发展到了一个新的阶段,联合体成员将携手推动区域卫生事业发展,实现区域资源共享百姓共享、区域信息互通互联、区域医疗服务同质的目标,切切实实让咸宁百姓享受到更加优质、高效、便捷的医疗服务。

### 崇阳提琴戏的繁荣之道

(详见第四版)

### 我市出台新政鼓励住房消费

(详见第七版)

今日导读

香城时评

家住温泉夹皮沟巷东段的袁大妈有一件闹心事:巷子里的一辆“僵尸车”一放就是几年,至今无人问津。她抱怨说,这个破烂东西经常造成堵车,还多次绊倒夜行人。

事实上,这样的“僵尸车”并非个别。随着家用小车淘汰更新加快,被车主随意弃用的“僵尸车”也越来越多,已

经达到报废时限的车辆,车主认为维修价值不高,将车一弃了之;

二是少量没有保险的事故车辆,因维修代价高而导致车主将其“弃之一旁”;

三是少部分富裕家庭因有多辆车或长期居住在外地,一些车子被长期闲置。

笔者以为,“僵尸车”折射出一些车

主功德意识缺失的问题,也反映出监管不力的问题。

作为车主,车子到了报废时限,就应该主动报废处理;

作为相关管理部门,应该定期开展排查清理,对长时间遗弃的车辆,要强制拖走处理。同时,

应建立追责机制,对那些随意遗弃车辆的车主进行追责和处罚。

本报记者黄柱、特约记者胡剑芳、通讯员徐科报道:4日,从省工商局传来喜讯,在最新一期“湖北省著名商标”榜单中,咸安区“奥森”、“迈思德”、“源圆香”、“生生川”、“剑春”、“枫树湾”等9件商标上榜。

近年来,咸安区坚持“培育一批、储备一批、申报一批”的品牌培育思路,大力实施商标发展战略,助力企业走现代化经营之路,为县域经济发展注入新活力。

该区工商局以“商标微信群”网络服务平台为依托,按照

“无牌变有牌、有牌变名牌”的工作思路,对企业现有商标品牌和潜在商标品牌进行分类、排队,建立“三名”商标培育梯队数据库,引导企业争创知名、著名、驰名商标。同时,大力实施“中小企业成长工程”,实现个体工商户、小微企业、规上企业、支柱企业的递进式梯次发展,培育了一批著名商标后备企业。

目前,全区拥有注册商标近700件。其中,中国驰名商标4件,湖北省著名商标25件,咸宁市知名商标37件,地理标志证明商标3件。

市中心医院院长杜光说,医疗联合体的成立表明我市医疗服务互助发展到了一个新的阶段,联合体成员将携手推动区域卫生事业发展,实现区域资源共享百姓共享、区域信息互通互联、区域医疗服务同质的目标,切切实实让咸宁百姓享受到更加优质、高效、便捷的医疗服务。

本报记者黄柱、特约记者胡剑芳、通讯员徐科报道:4日,从省工商局传来喜讯,在最新一期“湖北省著名商标”榜单中,咸安区“奥森”、“迈思德”、“源圆香”、“生生川”、“剑春”、“枫树湾”等9件商标上榜。

近年来,咸安区坚持“培育一批、储备一批、申报一批”的品牌培育思路,大力实施商标发展战略,助力企业走现代化经营之路,为县域经济发展注入新活力。

该区工商局以“商标微信群”网络服务平台为依托,按照

“无牌变有牌、有牌变名牌”的工作思路,对企业现有商标品牌和潜在商标品牌进行分类、排队,建立“三名”商标培育梯队数据库,引导企业争创知名、著名、驰名商标。同时,大力实施“中小企业成长工程”,实现个体工商户、小微企业、规上企业、支柱企业的递进式梯次发展,培育了一批著名商标后备企业。

目前,全区拥有注册商标近700件。其中,中国驰名商标4件,湖北省著名商标25件,咸宁市知名商标37件,地理标志证明商标3件。

市中心医院院长杜光说,医疗联合体的成立表明我市医疗服务互助发展到了一个新的阶段,联合体成员将携手推动区域卫生事业发展,实现区域资源共享百姓共享、区域信息互通互联、区域医疗服务同质的目标,切切实实让咸宁百姓享受到更加优质、高效、便捷的医疗服务。

本报记者黄柱、特约记者胡剑芳、通讯员徐科报道:4日,从省工商局传来喜讯,在最新一期“湖北省著名商标”榜单中,咸安区“奥森”、“迈思德”、“源圆香”、“生生川”、“剑春”、“枫树湾”等9件商标上榜。

近年来,咸安区坚持“培育一批、储备一批、申报一批”的品牌培育思路,大力实施商标发展战略,助力企业走现代化经营之路,为县域经济发展注入新活力。

该区工商局以“商标微信群”网络服务平台为依托,按照

“无牌变有牌、有牌变名牌”的工作思路,对企业现有商标品牌和潜在商标品牌进行分类、排队,建立“三名”商标培育梯队数据库,引导企业争创知名、著名、驰名商标。同时,大力实施“中小企业成长工程”,实现个体工商户、小微企业、规上企业、支柱企业的递进式梯次发展,培育了一批著名商标后备企业。

目前,全区拥有注册商标近700件。其中,中国驰名商标4件,湖北省著名商标25件,咸宁市知名商标37件,地理标志证明商标3件。

市中心医院院长杜光说,医疗联合体的成立表明我市医疗服务互助发展到了一个新的阶段,联合体成员将携手推动区域卫生事业发展,实现区域资源共享百姓共享、区域信息互通互联、区域医疗服务同质的目标,切切实实让咸宁百姓享受到更加优质、高效、便捷的医疗服务。